

# Zástupci měst a obcí přijeli debatovat o památkové péči v Karlovarském kraji

27.3.2025 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

**Na území Karlovarského kraje se nachází téměř 1500 nemovitých kulturních památek. Protože péče o tyto památky je složitou problematikou, uspořádal Karlovarský kraj ve spolupráci s loketským pracovištěm Národního památkového ústavu akci s názvem „Kulatý stůl zástupců měst a obcí a památkové péče v Karlovarském kraji“. V depozitáři krajské knihovny se tak sešli zástupci zhruba 30 měst a obcí se zástupci orgánů památkové péče a Národního památkového ústavu a společně debatovali právě o památkové péči.**

„Toto setkání jsme iniciovali zejména proto, že jsme si vědomi skutečnosti, že řada měst a obcí jsou majiteli některé z památek, o které tak musí pečovat. Mnohdy tato péče přináší řadu problémů, proto jsme přizvali také zástupce Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Lokti a společně debatovali o konkrétních případech péče o památky v daných městech a obcích. Těší mě hojná účast, která potvrzuje náročnost této problematiky a zároveň jsem ráda, že jsme mohli být některým účastníkům nápomocni,“ uvedla radní pro oblast kultury a památkové péče Gabriela Dostálová.

V úvodu zazněly informace o fungování státní správy v úseku památkové péče se zaměřením na většinovou agendu. Představeny byly aktivity krajského úřadu a jeho agenda v této oblasti. Následovalo představení krajských dotačních programů v oblasti kultury a památkové péče. Závěr první části programu patřil zástupci Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Lokti, který představil činnost ústavu. Mezi tyto činnosti nepatří pouze zpracování odborných vyjádření jako podkladu pro závazná stanoviska orgánů památkové péče, výkon odborného dohledu nad obnovou památkově chráněných objektů, poskytování bezplatné odborné pomoci nebo dokumentace a výzkum, ale také zajištění správy přibližně 106 našich nejvýznamnějších památek a rozsáhlé úkoly v oblastech dokumentace, výzkumu včetně publikační činnosti.

Po této části následovala debata, kterou využili zástupci měst a obcí k řešení konkrétních případů péče o památky. Diskutovala se například problematika umístění fotovoltaických panelů na objektech v památkově chráněných územích a potřeby navýšení finančních prostředků v rámci dotačních titulů kraje v oblasti památkové péče. Zástupci menších obcí přišli s návrhem úpravy dotačních programů tak, aby byla při hodnocení žádostí zohledněna velikost obce a její rozpočtové možnosti oproti větším městům. „Vaše podněty budu tlumočit vedení kraje a určitě se jimi budu dále zabývat,“ ujistila radní Gabriela Dostálová účastníky setkání.

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/zastupci-mest-obci-prijeli-debatovat-o-pamatkove-peci-v-karlovarskem-kraji>